

谭宗亮复出征战十三运，恩师邓光伟百感交集：

最大的遗憾，是没有奥运金牌



▶谭宗亮重出江湖。



明年9月，年届六旬的邓光伟，将要离开征战四十余年的大幕了。他说，他还能带着谭宗亮在天津继续冲击金牌，但是，那枚奥运金牌的夙愿，有生之年恐怕难以实现了，“不去想它了，现在我在训练之外，最大的乐趣就是回家抱孙子。到了我这个年龄，已经特别能体会什么是天伦之乐，什么是含饴弄孙了。”说这话的时候，老邓的眼睛里闪过一丝光亮，那些年累积的不快，似乎统统消散了。

本报记者 刘伟

亦师亦友的情谊

用邓光伟自己的话来说，自己运动员时期成绩不算突出，大家知道他，可能因为自己徒弟谭宗亮的存在。

作为中国射击界一个响当当的人物，谭宗亮斩获冠军无数，是中国射击界公认的元老级人物，然而谭宗亮又是一个充满了悲情的运动员，因为奥运会一直是他的噩梦。曾夺得过世锦赛、世界杯赛等多个世界冠军的谭宗亮，五次征战奥运会全部同金牌擦肩而过，那种沮丧的感觉，身为教练，邓光伟感同身受。“奥运金牌有实力，也有运气，谭宗亮从1996年参加奥运会，能连续参加5届奥运会已经很了不起。但有些东西，我觉得他也控制不了，比如临场心理，临场状态等等。”

如今的谭宗亮已经走上了

行政岗位，身份发生了变化，但他同老帅邓光伟的关系一如既往地默契，“我跟谭宗亮几乎天天交流，故事很多，我现在还是有什么说什么，他当领导，我照样说他。”

在采访中，邓光伟还透露，明年的天津全运会，谭宗亮将复出参赛，他很期待同爱徒一起，在全运会绝唱里华丽谢幕，他也有这个信心：“如果他的训练能跟上，技术上没有任何问题。谭宗亮今年已经45岁了，并且已经有两年没有训练了，要想恢复到之前的状态，现在还是个未知数，也是个考验。”邓光伟说，“如果谭宗亮打得好的话，可能会继续打下去，因为射击运动员的职业寿命很长，这项运动不需要太大的体力消耗，50岁以上照样还能出成绩，但是精力需要跟上。”

奥运金牌成心病

谈到执教30年最大的遗憾，邓光伟坦言，没能让山东慢射获得一枚奥运金牌是最可惜的事，“恐怕退休之前拿一块奥运金牌，希望已经不大了，今年就是奥运年，张博文的积分目前也并不好。”

邓光伟口中的张博文，是山东射击界一位后起之秀，2014年开始，在邓光伟门下练习射击。2015年4月，在射击世界杯韩国站的比赛中，张博文上演“逆袭”，在手枪慢射比赛中从最后一名后来居上，问鼎冠军，令人刮目相看。

▼山东队后起之秀张博文(右)。



▲培养出谭宗亮等名将的邓光伟。



山东男排胜四川 获得联赛季军

本报讯 2月23日，2015-2016赛季中国男子排球联赛季军赛第四回合比赛在淄博市体育中心结束，坐镇主场的山东体彩男排以3:0战胜四川队，在五局三胜制的比赛中以总比分3:1获胜，收获本届联赛的季军。本场关键之战中山东队在前两局打得顺风顺水，分别以25:19和25:17轻松拿下。第三局比赛中四川队展开反击比分始终胶着，但山东队依靠出色的拦防最终以30:28胜出，这是山东男排继2013-2014赛季的季军和上赛季亚军之后连续第三年跻身联赛前三名。
(宋莹)

体育竞赛活力榜 济南青岛居前十

本报讯 近日，人民体育、人民网舆情监测室联合发布了“2015中国体育产业风云榜”。其中的“最具体育活力城市排行榜之竞赛榜”，我省两个城市进入全国前十，分别是排名第六的济南和第七位的青岛。据悉，榜单主要依据城市所举办的世界杯、亚洲的顶级赛事和全国综合性赛事，其次依据中国的各项职业联赛。另外，我省进入榜单的还有威海(33名)、淄博(35名)、滨州(65名)。
(贵敏 尚亚)

我省四将 参加世乒赛

本报讯 2月28日，2016年乒乓球世界锦标赛团体赛在马来西亚吉隆坡拉开帷幕，本次世乒赛也是奥运前最重要的比赛和最好的热身机会。出征此次世乒赛的男乒参赛队员由马龙、张继科、许昕、樊振东和方博五人组成，女乒的五名参赛选手分别是李晓霞、丁宁、刘诗雯、朱雨玲和陈梦。我省运动员张继科、方博、李晓霞、陈梦四名队员在列，是参赛队员数量最多的省份。
(宫尚文)

羽毛球团体亚锦赛 我省姊妹花助中国登顶

本报讯 亚洲羽毛球团体锦标赛日前在印度海德拉巴结束了女子团体决赛的争夺，中国队在先输两场的情况下，逆转战胜日本队夺冠。我省女双姊妹花骆赢、骆羽参加了此次赛事。本次锦标赛骆赢、骆羽姐妹首次被拆开和队中其他球员搭档参加双打比赛，比赛中姐妹二人的组合有胜有负，但总体表现出色，助力中国队夺冠。据了解，这对冠军姐妹组合拆对只是临时的，两人将继续搭档征战奥运积分赛，备战里约奥运。
(宫尚文)

新泰市开展2016年 中小学生体育节

本报讯 为了不断提高全市学生体质健康水平，深化落实体教结合，新泰市体育局、教育局将组织开展2016年中小学生体育节。据了解，本届体育节以“健康第一，全面发展”为宗旨，赛期截止到今年12月共历时10个月。在田径、游泳、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球等7个学校体育联赛项目的基础上，还将采用多种形式举办三人制篮球、武术、体育舞蹈、中国象棋等18个传统体育项目。
(刘静)